PARTIE ENTIERE, BORNE SUP ET INF

Enoncés

Enoncés des exercices

| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |
Résoudre E(2z — 1) = E(z — 4) dans IR.

| EXERCICE 2] [Indication ] [Correction |

Etudier lim [u,] si limu,, = ¢.

| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |

Calculer lim %([ﬂ + [22] + - - - + [nz]).

n—oo N

| EXERCICE 4| [Indication] [ Correction ]

Soient x un réel, et n un entier naturel non nul.
On note t — [t] Popération “partie entiere”.
. . x+k x
1. Montrer que pour tout entier relatif &, [ } = [[ ]
n
n—1
r+k
2. Montrer que Z { il } = [z].
k=0

n

+k
- .

| EXERCICE 5 | [Indication ] [Correction |

Montrer que tout rationnel r de [0, 1] s’écrit d’une maniere unique :

_ G 4 o
T T

les entiers a; (nuls & partir d'un certain rang) vérifiant 0 < a; < 7.

5
Mettre sous cette forme le rationnel —.

| EXERCICE 6| [Indication] [ Correction ]

Calculer A = inf{ sup |2* + tx|}
telR Lze0,1]
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PARTIE ENTIERE, BORNE SUP ET INF

Indications, résultats

Indications ou résultats

| INDICATION POUR L'EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

Noter k = [z], et discuter suivant le placement de x par rapport a k + %

L’ensemble des solutions est Uintervalle [—Z, —2].

| INDICATION POUR L’EXERCICE 2| [Retour & 'énoncé |

— Si £ = £o00, alors lirf [up] =0 :

— Si ¢ n’est pas entier, la suite ([u,]) est stationnaire donc convergente en [¢].

— Si ¢ est un entier, alors plusieurs cas sont possibles. . .,

| INDICATION POUR L'EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé|

Utiliser kx < [kz] < kx + 1. On trouve lim w,(z) = z

n—-+oo 2 )

| INDICATION POUR L’EXERCICE 4| [Retour & I'énoncé]

T+ k

1. Sig= [
2. On suppose d’abord que = € Z. Soit = gn + r la division de = par n.

]7qn—k§x<(q+1)n—k:>qn—k§[x]<(q+1)n—k::>...

Pour k£ € {0,...,n — 1}, discuter suivant la position de r + k par rapport a n.

Si z est un réel quelconque, utiliser la question (1).

| INDICATION POUR L'EXERCICE 5 | [ Retour & I'énoncé]

n—1
. Qp Qy
— On commence par 'unicité des (a,). On note : s, = >, —etr, = >, —.
j—o k! knt1 k!

Prouver a,, = [n!l(r — s,,)] = [n!r] — nls,.

— Réciproquement, on a 0 < a,, < n — 1 (récurrence). Soit N € IN tel que N!r soit entier.
Prouver que pour tout n > N, on a a,.+1 = 0, donc s,41 = 7.

L dd a5 5 1 1 1 42
- a decomposition er—?es ?—E—I—g—l—a—l—@—f—ﬁ

| INDICATION POUR L’EXERCICE 6 | [ Retour & I'énoncé]

— Traiter le cas t > 0.
— Sit <0, étudier z — |x(z +t)].
Il apparait alors les cas t < =2, —2 <t < -1, -1 <t <0.
— La borne inférieure A est obtenue en supposant —1 <t < 0.
Plus précisément, elle est obtenue quand ¢t = 2 — 2v/2 et elle vaut 3 — 2v/2.
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